

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 43 (10607)

Вторник, 11 апреля 2000 года

Газета издается с 1933 года

## Колонка редактора

### ЗА ЧТО ОНИ ПОГИБЛИ?

КОГДА не знаешь, то и судить не о чем. Но все же, все же, все же. Как смолчать, когда вот так по-глупому и, главное, не по своей вине, гибнут молодые парни. Наши «полководцы» ухитрились два раза наступить на одни и те же грабли. В результате три с лишним десятка погибших и пропавших без вести. Трагедия? Безусловно. Преступление? Очевидно!

На войне, а в Чечне идет не операция по борьбе с терроризмом, а самая настоящая война, без потерь не бывает. Но одно дело погибнуть в открытом бою, нанеся противнику максимальный урон, и другое - вот так... Расстреляли ребят, как куропаток! И нет в этом их вины, они как могли бились до последнего. Виноваты отцы-командиры!

Я человек сугубо штатский и, естественно, не обладаю тем набором «знаний», коим владеют омоновские военные. Но у меня есть здравый смысл и, как ни странно, пусть заочный, но «опыт» этой войны. Разве чеченцы не раздолбали в пух и прах нашу большую колонну в прошлой войне? Разве не показали, как умеют воевать из засады уже в войне нынешней? Совсем недавно! В Грозном! Неужели из этого нельзя было сделать мало-мальски трезвого вывода? Не сделали! Колонна омоновцев продвигалась между гор. Самое удобное место для засады. Почему командиры это не насторожило? Почему не была проведена разведка окружающей местности? Это же э-лентарно! Более того. По сообщениям прессы, буквально за 10 минут до начала боя из нашей колонны исчез проводник-чеченец. И тут, выходит, ума не хватило сообразить, почему он это сделал? Зачем чеченцу подставлять голову под свои же пули? Проследить связь между этими двумя явлениями смог бы и первоклассник. Ведущий колонну командир, видимо, этого не просчитал. Скорее всего, не сообразили его начальники, кому он был обязан доложить по радио об этом ЧП. И вообще, как может исчезнуть человек (тем более из противника) из военной колонны? Это что, пассажирская электричка? Захотел - сошел?

Вот так цепь преступных ошибок, а скорее всего, элементарного российского разгильдяйства, и привела к многочисленным и несправедливым жертвам.

Всю правду о войне не говорят никогда и нигде. Но у нас, по-моему, вообще все скрывают. Кто знает, куда и почему исчезли действительно боевые генералы Казанцев, Шаманов, Трошев? Получили звезды героев, новые звания и пропали? Или произошла ротация и им на смену прислали новых генералов, чтобы те вспомнили запах пороха, подучились воевать? Но ведь известно, что если хирург учится на своих пациентах, то генералы - на собственных солдатах! Не слишком ли дорога наука? А, быть может, они, те генералы-победители, просто на отдыхе? Слов нет, заслужили. Но во время Отечественной войны, где было все-таки пострашней, ни Жуков, ни Рокоссовский, ни Конев не отдыхали ни дня! Все четыре года! Выходит, конца анти-террористической операции не видать, и мы вновь ввязались в кровопролитную драку на десятилетия?

Вопросы, вопросы. А вместо ответа - «пасхальные» сюжеты по ТВ. Интересно, смотрят ли их Масхадов и Хаттаб, которых вот уже несколько лет буквально на пятаке не могут обнаружить все спецслужбы великого государства? Куда там! Одноногого Басаева и то поймать не сумели.

Если дело и дальше будет идти подобным образом, если военные, как и прежде, будут прятаться за блудливым словосочетанием «идет служебное расследование», если народ не будет знать, как и за что гибнут его сыны, добром это не кончится!

Мне бы очень не хотелось обижать наших военных, преданных своему делу и долгу, героически сражающихся за единство России. Таких там подавляющее большинство. Они - герои! Но это не значит, что мы должны все молчаливо списывать на войну. Ведь речь идет не о поношенных вещах, а о людях! Русских, российских солдатах, мирных чеченцах, - без разницы!

### ВОДА ПО ГРАФИКУ

Все чаще горожане обращаются с жалобами на плохое поступление в их дома горячей воды. Разъяснить ситуацию мы попросили заместителя главы города по коммунальному хозяйству М. А. Корбашова.

Подача теплоносителя снижена в связи с задолженностью г. Осинники ЮКГРЭС. Другой причиной ухудшения подачи горячего водоснабжения явилось потепление. Температура подаваемой воды в этот период значительно снижает-

ся, а ЦТП не успевает подогревать ее до нормативного уровня. В результате этого было принято решение разработать график подачи воды в районы, испытывающие наибольшие трудности в обеспечении горячей водой.

**Власть**  
**В малом зале администрации города состоялась встреча С. Ф. Долгополова с горожанами, которые не успели задать ему своих вопросов, будучи на отчете 14 марта в ДК «Шахтер». Вопросы были самые разнообразные: как личного плана, так и касающиеся производства, социальной жизни, правопорядка и т. д.**

ТАК, ветеранов войны и труда интересовал вопрос строительства жилья для них. Глава ответил, что администрация предпринимает все возможное для решения данной проблемы. Все дело в финансировании, с которым есть определенные проблемы.

По этой же причине стоит незавершенной пристройка к школе N 3. Более того, появились непредвиденные обстоятельства, связанные с затратным ремонтом в школах N 5, 36, в детском саду N 36 и т. д.

Не решить на местном уровне проблему обманутых вкладчиков страховой компании «Баск», которую жители обозначили перед гла-вой города:

- Спор может разрешить только суд, - пояснил председатель городского Совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко, также принимавший участие во встрече с горожанами.

Борьба с торговцами спиртосодержащей жидкостью и расхитите-

бар сразу закроем.

Распад ОРСа «Осинникиуголь» разобщил некогда большой сплоченный коллектив. Многие члены этого коллектива теперь на пенсии, однако прийти со своими проблемами им некуда: нет ветеранской организации, вопрос о создании которой поставила одна из бывших сотрудниц. В общем-то, конечно, вопрос не по адресу, однако администрация

### Вопросы МЭРУ, как зеркало нашей жизни

города рассмотрит его в рабочем порядке.

С. Ф. Долгополов распорядился выделить материальную помощь для одинокой престарелой жительницы города, бывшей воспитательницы детского сада, находящейся в хирургическом отделении городской больницы после ампутации ноги.

На встрече поднимались вопросы плохого снабжения горячей водой, отсутствияальной телефонной связи, финансирования спортивных соревнований и т. д.

Глава ответил на все вопросы, нерешенные из них взяты на контроль.

Л. БОРИСОВА.

### «...Хотелось выпить, а денег не было»

**29 МАРТА** в доме N 2 по ул. Строителей, что расположена в пос. Малиновка, был обнаружен труп неизвестного мужчины со следами насилия смерти. В ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что убийство совершил хозяин дома - пенсионер 1936 г. р., страдающий психическим расстройством. Он задержан, нож изъят.

**19-ЛЕТНИЙ** житель пос. Высокий разбил а/машину отца. Срочно были нужны автозапчасти для ремонта, а денег не было, так как он нигде не работал. Тогда молодой человек, долго не раздумывая, в ночь с 28 на 29 марта взял лом, проломил заднюю стену чужого гаража и похитил а/мобиль ВАЗ-2106, который затем спрятал в гараже друга.

Хозяину машины повезло. Благодаря оперативным действиям сотрудников милиции машина была найдена и возвращена ему до того, как вор успел разобрать ее на запчасти.

**31 МАРТА** сотрудниками отдела вневедомственной охраны был выявлен очередной нелегальный пункт по приему цветного металла, который, как выяснилось, начал свою работу несколько дней назад. Прибывшие на место сотрудники ОБЭП составили на хозяина административный протокол и прикрыли его незаконную деятельность. Там же были задержаны двое мужчин, пытавшихся сдать на цветмет таблички с надгробий, которые они в сумерках 30 марта сбили с памятников на Шуракском кладбище.

Неработающий Е. Зиньков 1965 г. р. и В. Коваленко 1973 г. р. пояснили причину своих действий так: «Очень хотелось выпить, а денег не было, вот и пошли на кладбище за добычей».

**26 МАРТА** в реке Кондома, напротив одного из частных домов по ул. Серова, был обнаружен неустановленный труп женщины со следами насилия смерти: повреждение височной кости.

К раскрытию данного преступления были подключены сотрудники уголовного розыска и прокуратуры, участко-

вые инспектора милиции, криминалисты и многие другие. Работа предстояла тяжелая. Для того, чтобы найти преступников, необходимо было прежде всего установить личность погибшей.

В ходе расследования было установлено, что молодая девушка - жительница нашего города. В апреле ей исполнилось бы 22 года. Постепенно прояснилась и картина трагедии.

26 марта ночью двое приятелей возвращались на машине из бара «Ночная мотыль». Возле ДК «Шахтер» они увидели незнакомую девушку,олосовавшую на дороге, и решили подвезти ее.

В салоне автомобиля разговорились, познакомились. Оказалось, что они почти ровесники. Остаток ночи по обоюдному согласию решили провести вместе. Для этого, купив по пути спирт, поехали на дачу по ул. Хабаровская.

Приятно проводя время, молодые люди повезли девушку домой, т. к. пешком ей было идти далеко. Сейчас трудно сказать, что в действительности произошло между ними. По предварительной версии, новая знакомая стала требовать с них деньги, а в случае отказа грозилась подать в милицию заявление об изнасиловании. Тогда молодые люди вновь вернулись на дачу, один из них взял охотничьи ружья, после чего они выехали на мост через реку Кондома. Там один из парней вывел девушку из машины, приставил ей ружье к голове и выстрелил дробью.

Второй, увидев такое, выскочил из машины. Но убийцу уже трудно было остановить. Он направил ружье на своего товарища и сказал, если тот не поможет ему сбросить труп с моста, то тоже будет пристрелен. Так тело девушки оказалось в реке.

По факту убийства возбуждено уголовное дело, ведется следствие, в ходе которого предстоит выяснить все детали происшествия.

Н. СЛАСТУНОВА,  
инспектор ГОВД.

Идет подписка на "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ" на 2-е полугодие!

**С**тарикам нынче спится плохо. Нелегкие думы одолевают. Вот и Ананий Евлампиевич Климюк долго не мог сомкнуть глаз, все в уме прикидывал, как прожить на пенсии, которая даже до прожиточного минимума не дотягивает. Что делать с домом (ул. Ломоносова, 11), где живет, который давно уже разваливается на глазах. Старшим он тут является - на нем забота и ответственность за безопасность людей. Рассуждал так себе. Вдруг что-то как хрустнет внизу, на первом этаже. Насторожился. Дом в последние времена как-то особенно странно себя ведет: то треск где-нибудь раздастся, то хруст какой-то, кирпичи вываливаются, трещины множатся. Чему удивляться: 55 лет уже стоит. В сорок пять том еще сдали. Тех, первых новоселов теперь уж нету. В соседней квартире внучка М. Мансурова проживает. Отец ее также был шахтером. И муж, Олег Шуренков, теперь вот четыре года на «Капитальной»-«Осинниковской» уголок добывает. Дочка у них год назад родилась. А так все больше старики здесь проживают, шахтеры бывшие да жены бывших шахтеров, их пережившие.

Вышел Ананий Евлампиевич утром 22 марта во двор: мать честная - стена-то, что под его квартирой, с торца здания, дугой начала выгибаться. Проблем с ней не оберешься. В прошлом году дала очередную трещину, потом начала расходиться. Собрались с мужиками, опалубку соорудили, цементом залили. Зиму-то простояла, а к весне снова давай растрескиваться.

В этом подъезде еще ничего: худо ли, бедно - люди стараются поддержать хоть видимый порядок. В соседнем вообще кирпичи из стен повышивались. Беда, одним словом.

Не спеша обошел Ананий Евлампиевич еще раз вокруг своего многострадального дома, по окна вросшего в грунт. Дела не-штуточные - ЖЭК известить надо.

И пошли с тех пор комиссии - одна другой представительнее. Мнение их однозначно - необходимо срочно выселять жильцов. Пока в маневренный фонд. Однако жители заупрямились, не веря в то, что летом получат жилье в первом сдающемся новом доме, как обещают. В общем, пришлось подключать к этому делу не только службу по чрезвычайным ситуациям, но даже прокурора, чья подпись потребовалась на соответствующих остатках положения документах. 30 марта началось выселение. По-

чаяв наживу, закрутились возле дома подозрительные личности. Глава города С. Ф. Долгополов тут же распорядился выставить круглосуточный милиционский пост.

Действительно, людям сразу все с собой не забрать в маневренный фонд: рядом у них стайки с необходимой утварью, погреба со снедью.

В общем, ситуация продиктовала необходимость срочного созыва внеочередного заседания коллегии администрации города, которая состоялась 31 марта. Причины обращения к губернатору А. Г. Тулееву, которое публикуем на этой странице.

Правда, С. Ф. Долгополов уже раньше доложил губернатору о чрезвычайном происшествии. А. Г. Тулеев в срочном порядке выделил городу Осинники 5 млн. рублей на окончание строительства дома, находящегося в наивысшей степени готовности, в котором должны будут выделены квартиры для попавших в беду людей. Специалисты решили вложить средства в дом на улице Транспортная, который, таким образом, уже в июне-июле планируется сдать в эксплуатацию.

Однако решением проблемы дома № 11 по улице Ломоносова проблема ветхого жилья в Осинниках не закрывается. Особое беспокойство вызывает район от храма до Косого Лога, где проживают более полутора тысяч человек. Активно его, район, начали осваивать в 40-50-е годы, в результате разведанных здесь огромных запасов угля. Одну за другую построили две шахты: «Девятая» и «Капитальная-2». Рабочие селились неподалеку. Пилили лес на горах, из него же и жилье строили. Кому где заблагорассудится. Сады разбивали. Пашни с пастищами неподалеку обустраивали. Короче, оседали, казалось бы, навеки. И в голову тогда никому не могло прийти, что очень скоро, через каких-нибудь полсотни лет, они окажутся заложниками своих же строений. В середине 80-х годов по горам, где пролегли многочисленные улички и переулки, пойдет в наступление оползень, в других местах заявят о себе подработки горных выработок. Тогда органы местного самоуправления поставят об этом в известность вышестоящие инстанции.

Во время июльской забастовки 1989 года шахтеры «Капитальной» снова забили тревогу, внесли свои требования в протокол, добились приезда в Осинники московской комиссии из Госстроя СССР, которая самым тщательным образом

обследовала район, пришла к заключению: весь район от храма до ул. Косой Лог подлежит сносу. А поскольку строительных площадок в городе мало, всерьез заговорили о переходе города на левый берег Кондомы. В кабинете председателя исполнкома появилась схема архитектурно-планировочной застройки левобережья. Но прежде нужно было решать неотложные дела по сносу аварийного жилья. Пошло финансирование и, как утверждают, неплохо. Три 100-квартирных дома успели построить.

В 1998 году московские чинов-

ственные стороны проблемы - это отдельный разговор..

Между тем решение о реструктуризации «Капитальной» все-таки было принято. Началось и финансирование под снос ветхого жилья, оживились «замороженные» строительные объекты. Только в этом году сдан один дом - из ветхого жилья переселили 47 семей. Следом другой сдали под ключ. К завершению подвигаются работы на Транспортной. Все шло своим чередом, определенным планом реструктуризации, но вдруг это ЧП с одиннадцатым домом, который, кстати, находится вне зоны подработок.

1 апреля в город приехал депутат Государственной Думы С. И. Неверов, который подключился к решению проблемы. Администрация города попросила содействия депутата в организации независимой компетентной комиссии, которая бы тщательным образом еще раз обследовала весь район, попавший в опасную зону.

Вот письмо одного из жителей Стройгородка: «Мой дом в трещинах, веранда отошла от дома в сторону, двери перекошены, рамы тоже, колодец во дворе просел, а с другого колодца вообще вода ушла, пришлось его засыпать... И в таком положении не я один оказался, а многие жители домов, где прошли подработки. Однако наши дома не попали в списки для переселения. Разве мы виноваты, что строились здесь в 40-60-х годах, а теперь оказались заложниками, не пойму только, у кого».

Наверное, в город приедет еще не одна комиссия, которая будет расследовать ситуацию. Но уже сегодня вызывает интерес заключение государственной жилищной инспекции Кемеровской области по городу Осинники: нормативный срок эксплуатации дома № 11 по улице Ломоносова, даже при облегченной кладке, которой он выполнен, сто лет!

В течение 15 месяцев подотдел жилищной инспекции проводит плановое обследование 68 домовых строений в г. Осинники - техническое состояние жилого фонда, его инженерного оборудования, придомовых территорий - и пришел к заключению: «Они эксплуатируются чуть ли не в экстремальных условиях». У того же дома № 11 нет водостечения - весной грунтовые воды попадают в подвал. Рядом с домом прокладывали асфальт - подсыпали «подушку» по самому фундаменту. Дом был неблагоустроенным - проло-

жили коммуникации, в подвале нарушился температурно-влажностный режим из-за утечек, которые случались, что сказалось на потере несущей способности конструктивных элементов основания здания.

Даже такое благое, казалось бы, дело, как озеленение (это уже по информации из других источников), сыграло также злую шутку. Березы, слишком близко посаженные к дому, затеняли здание, создавали сырость, пустили мощные корни не только под землю, но и проникли в засыпанные шлаком пустоты колодцевой кладки стен дома. Добрались до второго этажа и начали раздвигать кладку. Жители и работники ЖЭКа заливали щели цементом, но стены тут же давали новые трещины.

По заключению комиссии (надо признать, весьма прелюбопытнейший документ), из 546 муниципальных домов в городе Осинники порядка 200 ветхие. Почти все они переданы в муниципальную собственность с баланса концерна «Южкузбассуголь». Перечень нарушенний технической эксплуатации жилья, его инженерного оборудования и состояния придомовых территорий составляет более 30 пунктов - констатирует документ. Все это в большей или меньшей степени сокращает сроки эксплуатации жилья, а капитальный ремонт в последнее время не проводится совсем. В городе нет ни одного предприятия, способного произвести полный капитальный ремонт жилого здания и всех связанных с ним инженерных коммуникаций. Некогда созданное для этой цели достаточно серьезное ремонтно-строительное управление «Южкузбассуголь» превратилось в мелкое предприятие службы быта. Управление заказчика ведет работы только косметического характера - ремонт подъездов.

По данным на 30 сентября 1999 года в 449 жилых домах отапливается только 539 подъездов. Не отапливается 1796! Открытые по всей зиме настежь двери во множестве подъездов - та же мина замедленного действия под наши дома.

По какому сценарию пойдет дальнейшее развитие событий в городе со сносом жилья, предугадать непросто. Теоретически в подобных условиях должны быть приняты особые меры. Хотелось бы верить, что теория и практика совпадут.

Л. СМИРНОВА.

## ОБВАП

**Проблема**  
**«Разве мы виноваты, что строились здесь в 40-60-х годах, а теперь оказались заложниками, не пойму только, у кого».**

**Из письма в редакцию.**

бых подвижек не происходило. Судя по тому, как страна впадала в финансово-экономический коллапс, надежда на своевременный выход из тупика оставалась все меньше. И только начавшийся процесс реструктуризации шахт определил контуры частичного решения как этой, так и других социальных проблем города. Однако долго не удавалось убедить горняков «Капитальной» пойти на процесс перестройки предприятия. И это понятно, ведь перед горняками стояли непростые задачи, а трудноразрешимые проблемы. Причем, они были не только тесно взаимосвязаны, но и находились друг с другом в определенном противоречии. Так, например, если кто-то из горняков имел перспективу получить, например, новую квартиру, другой терял работу и не особо рассчитывал на то, что тут же получит другую, его устрашающую. Однако производ-

## ОБРАЩЕНИЕ

**УВАЖАЕМЫЙ АМАН ГУМИРОВИЧ!**

В городе Осинники в последнее время сложилось кризисное положение с состоянием жилого фонда. Администрация города на протяжении последних лет бьет тревогу по данному вопросу.

Еще в 1989 году по поручению Совета Министров СССР (№ 15562 от 28.07.1989) в городе Осинники работала комиссия, организованная Госстроем СССР, в составе представителей Кемеровского облисполкома, научно-исследовательских институтов АН СССР, Минуглепрома СССР, ученых и специалистов организаций Мингео СССР, Миннукрепрома СССР, Госстроя РСФСР с целью изучения и разработки мер по устранению оползневых явлений в городе Осинники.

По заключению комиссии, весь жилой фонд, расположенный на горном отводе шахты «Капитальная», подлежал сносу. Министерством угольной промышленности была составлена программа сноса жилья с подработанной территории на период до 2004 года. Выполнение данной программы началось с 1992 года, и в

течение трех лет для этих целей было построено три стоянки квартирных жилых домов.

Эта программа была подкреплена и постановлением правительства РФ № 1523 от 03.12.97, которое также предусматривало снос всего жилья, расположенного на горном отводе. Но в 1998 году принимается постановление № 1026, согласно которому сносу подлежат только те дома, которые стали непригодными для проживания по критериям безопасности.

Всего на горном отводе шахты «Капитальная» находятся 82 муниципальных дома. Согласно заключению Всесоюзного научно-исследовательского института горной геомеханики и маркшейдерского дела, только 42 муниципальных дома (264 квартиры) подлежат сносу из-за влияния подработки и оползневых процессов и включены в программу ликвидации шахты «Капитальная». 40 муниципальных домов (710 квартир), по определению института, сносу не подлежат, хотя находятся в зоне постоянных оползневых процессов и просадок и подвергаются деформациям. Все эти жилые дома построены в 40-е годы для обеспечения жильем рабочих шахты «Капитальная». Они изношены морально и физичес-

**Губернатору Кемеровской области Тулееву А. Г.  
Копия - заместителю губернатора Глотову Н. Ф.**

ки и восстановлению не подлежат.

В настоящее время в крайне аварийном состоянии, угрожающем жизни людей, находится жилой дом № 11 по ул. Ломоносова, который построен в 1945 году и его снос не был предусмотрен.

Кроме этого, 123 ветхих муниципальных дома (856 квартир) на горном отводе не находятся, но некоторые из них требуют срочного сноса в ближайшее время из-за крайне ветхого состояния. Это дома № 53 по ул. Горняка, № 5 по 1-му пер. Горняка, № 84 по ул. Ленина, № 9 по ул. Королева.

31 марта 2000 года состоялось внеочередное заседание коллегии администрации города, которое рассмотрело вопрос об аварийности жилого фонда.

Коллегия администрации города Осинники убедительно просит Вас, уважаемый Аман Гумирович, направить в город Осинники компетентную комиссию с целью изучения и оценки сложившейся аварийной ситуации жилого фонда города и принятия мер.

С. ДОЛГОПОЛОВ,  
глава города.

## Новости культуры

**Богат и славен наш город замечательными людьми. Это ветераны Великой Отечественной войны и знатные шахтеры. Это педагоги и врачи, работники культуры и службы быта, просто талантливые горожане. Есть среди них люди с особым складом души, которая всегда в поиске - поиске любви, гармонии и веры. Это поэты. В людских буднях и праздниках, в живой природе, в грозовом поистине ветре, в шелесте листьев, в загадочном дыхании космоса поэт всегда ищет красоту.**

**В МАРТЕ** в уютных стенах центральной городской библиотеки состоялась встреча ветеранов войны и труда из отделения дневного пребывания и общества слепых с местными поэтами. Эта встреча была организована и проведена библиотекарем Л. К. Бихине и заведующей сектором нестационарного обслуживания С. В. Поручиковой. Где, как не в библиотеке, можно читать о поэтах, об их жизни и творчестве, послушать их стихи и песни, соприкоснуться с неповторимым авторским исполнением. Само название поэтического вече-

## У «душевного костра»

ра «Приглашаем вас погреться у душевного костра» располагало, настраивало на особый лад. Аплодисментами было встреченено выступление Петра Алексеевича Безрукова. С юности он играет на гитаре, пишет стихи, исполняет под собственный аккомпанемент песни и романсы, причем исполняет прекрасно. Неутомимый по натуре, он

## Школьный калейдоскоп

### С началом весны!

**ВЕСНА** для учащихся детской музыкальной школы № 53 началась с концерта. Открыл его детский фольклорный хор под руководством Н. В. Петуховой. Нарядные девочки в ярких сарафанах сразу зажгли огонек радости в глазах и целое море улыбок на лицах зрителей. Сменяя друг друга, лились песни: задорная и протяжная, шуточная и хороводная... Каждая - маленький спектакль. Выступали и солисты. По-настоящему пел аккордеон в руках Н. Колыловой и А. Жихаревой, ярко и образно звучали песни в исполнении гитаристов К. Ерикова, А. Герасимова и А. Шабалина.

Музыки было много: это и веселые «Клоуны» в исполнении Лены Тройниковой, и блестящий «Старый автомобиль», исполненный Артемом Ярошуком, и замечательная русская песня «По Муромской дорожке», которую подготовил Женя Прудкой.

Юные композиторы тоже не остались в стороне. О. Солодкая очаровала слушателей своей «Песней без слов», а Д. Исаевич порадовала новой пьесой «Волчок».

Между музыкальными номерами И. Шведова, М. Мурадова, А. Рагуниной, О. Солодкой с радостью и любовью дарили зрителям замечательные стихи. Завершил концерт «Экспромт» в исполнении преподавателя школы Р. А. Мкртчян.

Все артисты очень старались порадовать гостей, а гости, в свою очередь, не жалели аплодисментов. Праздник удался.

**Ю. НАВРОЦКАЯ,**  
преподаватель,

## В ГОСТИХ У ПОЧЕМУЧЕК

**В ДОМЕ** детского творчества побывали на весенних каникулах дети из объединений «Коллаж», «Художественное вязание», «Юный столяр» и библиотекари школ.

Почемушки представили зрителям свое объединение и пригласили к самовару, рассказали о появлении самовара и распространении чаепития в России. Почтальон Печкин принес посылку с сушками, баранками и конфетами «подушечки» к чаю. Почеки приготовили также «чайные» загадки, пословицы, приметы, сатирические куплеты и стихи, рекламирующие чаепитие.

И все было хорошо, так как зрители и участники принесли из дома чайные чашки, варенье и выпечку к чаю, но не получилось общего дружного чаепития и веселых развлечений, поскольку в этот день в Доме творчества отключили электроэнергию. Пришло всем расходиться «несолено хлебавши». Хотя почемушки школы № 32 С. Куренков, Н. Семенова, Н. Бессонова, Л. Шелковникова, Н. Куренкова, А. Терентьева, Л. Комяков, Т. Аюлов очень хотели сделать праздник ярким и запоминающимся.

**Е. ЧЕРНЫШЕВА,**  
библиотекарь Дома творчества.

## Готовились весь год

**СЕРЫМ**, по-осеннему ненастным выдался первый день школьных каникул. А в уютном, по-праздничному украшенном концертном зале детской школы искусств № 37 ярко и приветливо горели лампы. И у тех, кто пришел сюда, было радостное и приподнятое настроение.

Все дело в том, что здесь проводилось важное мероприятие, к которому дети и их преподаватели готовились весь учебный год, - внутрискольский конкурс, посвященный 160-летию со дня рождения великого русского композитора П. И. Чайковского.

Тепло приветствовала участников и гостей директор школы Г. Д. Шипунова. Музыкальные номера чередовались с интересной беседой, подготовленной преподавателем С. В. Волковой. Она рассказала о композиторе, об особенностях его творчества.

Святли и проникновенно прозвучала «Лесенка без слов» в исполнении Нади Кульчевской (преп. Е. Б. Минава), занявшей первое место. Ярко и эмоционально исполнила Лена Куратова (преп. И. Д. Тюркина) «Камаринскую» из Детского альбома - ей досталось второе место. А третье место - у Кати Захаровой (преп. Л. И. Нечаева), которая трогательно и задушевно сыграла пьесу «Болезнь куклы». Порадовали своими выступлениями и остальные участники конкурса - Алена Старостина, Лиза Гущина, Ана Ивашкина, Женя Куратова.

Завершая мероприятие, Г. Д. Шипунова поздравила победителей, вручила им грамоты и памятные призы. Праздник наверняка надолго запомнится гостям и участникам.

**Е. МИНАЕВА,**  
преподаватель ДШИ № 37.

чуть реагирует на любые изменения в нашей жизни. И его стихи - это его отношение к политике и стране, к людям.

На вечере прозвучали стихи еще одного самобытного поэта Александра Антоновича Костиюка. Этот человек - страшный рыбак, охотник, до самозабвения любящий природу. Все его творчество посвящено родной земле, единению человека с мирозданием.

Незабываемые стихи прочла поэтесса Варвара Ивановна Мазняк. Эта удивительная женщина соединила в себе глубокий поэтический дар, чистое сердце, мудрость и духовное богатство. Ее по-женски трогательные стихи никого не оставили равнодушным.

Истинное удовольствие и наслаждение получили присутствующие от этого вечера. С большой благодарностью мы обращаемся к поэтам: пусть никогда не угаснет этот «душевный костер» поэтических строк, пусть зажигает он в душах людей веру, надежду и любовь.

**С уважением Р. Чергинец,  
К. Соколова, Н. Жигульская,  
Л. Кибисский, Б. Сазанский,  
А. Бычихина и др.**

**«Т**айфун» - под этим кодовым названием Гитлер назначил сметающую все на своем пути операцию по захвату Москвы. 2 октября 1941 года немецкие войска предприняли наступление. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность: враг подошел к столице Родины на 80-100 км. Миллионы москвичей поднялись на ее защиту. 165 тысяч человек вступили в народное ополчение, коммунистические и истребительные батальоны. Сотни тысяч рабочих и служащих строили оборонительные сооружения. В Москве было введено осадное положение, все предприятия перешли на трехсменную работу. «Родина-мать зовет!» - этот боевой клич всколыхнул всю нашу страну, со всех ее концов пошли в столицу эшелоны с танками, самолетами, пушками, вооружением и продовольствием.

Из Москвы уходил на фронт и мой отец, прямо с военного завода, где работал.

Мы, оставшиеся в городе комсомольцы, дежурили в добровольной народной дружине: лазали по крышам домов и чердакам, тушили зажигательные бомбочки песком. Если не успевали - загорались здания, а то и мы сами.

В Москве я впервые познала ужасы войны: рев заводских сирен во время воздушной тревоги, звывание паровозных и фабричных гудков, страшные слова по радио: «Граждане, воздушная тревога!».

Попала в народное ополчение и я, четырнадцатилетняя студентка первого курса Московского медицинского техникума. С истребительного батальона началась моя фронтовая биография. В 16 лет - первое ранение в бою за высоту 208, что восточнее Миценска на Орловско-Курском направлении. Меня оглушило снарядом - я потеряла зрение. Но только семь дней [с черной повязкой на глазах и ватой в ушах] пролежала в госпитале - и назад, в Московскую пролетарскую гвардейскую стрелковую дивизию.

В конце октября 1941 года героическими усилиями нашей армии и бойцов народного ополчения враг был остановлен. Осташков, Калинин, Волоколамск, Наро-Фоминск, Алексин, Тула вечно будут чтить бессмертный подвиг сибирских и уральских дивизий, стойкость своих трудящихся, стоявших на смерть на подступах к Москве.

В середине ноября 1941 года гитлеровцы предприняли еще одну попытку прорвать оборону наших войск. вся страна, весь мир, затаив дыхание, с тревогой и болью, с надеждой и верой прислушивались к позывным Москвы в эфире. Прорыв фашистов к столице означал бы конец войны, прорывной войны. Тогда и родился призыв: «Великая Россия, а отступать некуда. Погоди Москву!». Перед фронтом и тылом стояла одна задача: остановить врага, измотать его контратаками, ударами с флангов и тыла.

В ноябре 1941 года, когда истощились резервы противника, наши войска пошли в наступление под Тихвином и Ростовом на Дону, тем самым врагу был препятствован путь на важных направлениях. Вражеский план захвата Москвы провалился. Под мо-

## ТАК ВОТ И ЖИВЕМ

**ИНТЕРЕСНА** и многообразна жизнь ребят училища № 45. С начала года были проведены предметные недели по истории, рудничной автоматике, физике, спектрологии сварки. Уроки проходили в форме КВН; «Брейн-ринга», «Поля чудес», «Звездного часа», «Урока-конференции». В апреле ребята примут участие в «Неделе химии».

Наряду с учебным процессом юноши и девушки активно участвуют в подготовке и проведении различных мероприятий и вечеров отдыха. Юноши 1-3 курса продемонстрировали свою силу, ловкость, спортивную подготовку в ходе проведения спортивных соревнований «А ну-ка, будущие воины!». Отличные результаты показали наши парни и на городских соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, заняв II место из 17 команд. В соревнованиях среди училищ № 60, 23, 45 места завоевали I место, на проводах русской зимы были вторыми.

В преддверии 8 Марта прошел конкурс «Девицы-умелицы». Члены жюри, в состав которого входили мужчины, по достоинству оценили фантазию, творчество, кулинарное искусство участниц.

К 55-летию Победы в училище проводятся встречи учащихся с ветеранами и участниками Великой Отечественной войны.

Свое свободное время ребята с удовольствием проводят в спортивном зале, занимаются в тренажерном зале, увлеченно работают в мотосекции.

**С. КРЫЖАНОВСКАЯ,**  
методист.

гучим ударом наших войск враг стал откатываться на запад. Контрнаступление под Москвой перерастало в наступление Красной Армии по всему фронту.

Уходила на запад с войсками и я. Второе ранение получила через год в Белоруссии. Ранение было страшным, лечение - длительным и затяжным. Меня пять раз этапировали из одного госпиталя в другой, затем в выздоравливающий батальон, наконец в Ташкент.

Каждый год в День Победы я иду на Аллею памяти, чтобы вспомнить чье-то дорогое лицо, последние минуты жизни своих братьев Кузьминих, товарищей по оружию и спросить себя: какую пользу принесла Отчизне за прожитые годы?

После войны я 46 лет была солдатом трудового фронта, хотя действующая армия сделала меня пожизненным инвалидом II группы. Имею не только боевые правильственные награды, но и трудовые.

Труд - это высшее счастье для человека. Я так считаю. Еще находясь в госпитале, я дала себе слово: при любых обстоятельствах должна стать членом трудового коллектива и материю. Мечта осуществилась: я вырастила двоих сыновей, воспитала двух внучек.

Мы все хотели оставаться в живых и восстановить разрушенное войной. Патриотизм был так высок, что за считанные месяцы поднимались из руин города, а за несколько лет отстраивались новые. Пустынные стели превращались в плодородные поля, прокладывались железнодорожные магистрали, началось освоение космоса. Страна поднималась и крепла, развивалась наука, техника, культура. Укреплялась оборонная мощь.

По своему потенциальному развитию страны Запада. Шло время. Одно поколение советских людей сменяло другое. К руководству страной приходили новые люди - некомпетентные в деле управления Великой державой. Президенты, правительства, Думы привели к распаду некогда мощную державу и самый гуманный общественный строй. В течение пятнадцати лет в стране творится безнаказанная вакханалия. Кучка олигархов приватизировала, то бишь присвоила, в течение нескольких лет все то, что нами построено за десятилетия, вывезла за рубеж все ценное. Зарплату сняла к прожиточному минимуму, а пенсии вообще к нулю. Пощада и невежество, наркомания и проституция, алкоголизм и преступность, безработица, нищета обрушились на наш народ. В прошлом, мирном году только в России умерло почти два миллиона человек! А сколько ушло из жизни на постсоветском пространстве? Прикидываю: потерии эти сравнимы разве что с военными. В то время, когда дети просят кусочек хлеба, чиновники никак не могут поделить портфели, ведут отчаянную драку за кресла, мундиры, звания и льготы. И никому из них нет дела до России, до нас с вами, до того кризиса, в который они же и завели страну.

**В. КУЗЬМИНА,**  
ветеран войны и труда.

# Юбилей не за горами

ПЕРВЫЙ шаг на пути к празднованию этой даты был сделан 22 марта в Новокузнецке. Учитель здешней гимназии N 11 Т. А. Шатилова, по традиции, провела очередные торбоковские чтения, куда были приглашены представители всех городов области, где проживает шорское население. Осинниковскому коллективу «Тагтагал», как говорится, сам бог велел принять участие в этом праздновании, ведь С. С. Торбоков уроженец нашего города.

Чтение по теме «Возродим культуру шорского народа» проходило в центре развития личности. Присутствовало очень много гостей. В центре были выставлены работы шорских художников: этнографические фотозарисовки, выставка о шорском национальном парке Равила Адиева, точечная графика Т. Н. Сидельниковой, линогравюра В. Чульжанова, картины Л. Н. Арбачаковой.

На открытии ежегодных торбоковских чтений присутствовали начальник управления культуры г. Новокузнецка М. М. Маслов, поэты, писатели Л. А. Никонова, Т.

В. Тудыгешева, преподаватели и студенты шорской кафедры НГПИ.

Свечу памяти С. С. Торбокову зажег В. Е. Таннагашев - кайчи из г. Мыски.

После открытия началась рабо-

**дата**  
**В декабре этого года многонациональная общественность нашего города будет отмечать 100-летие со дня рождения шорского поэта, сказочника С. С. Торбокова.**

та по секциям. Их было три: шорской поэзии, шорского фольклора и по теме «Шорцы вчера, сегодня и завтра». В каждой секции были выбраны члены жюри, которые заслушивали доклады учащихся. Прозвучали доклады по темам: «Шорский героический эпос», «Искусство кая», «Духовная

культура шорского народа», «Алтайские инородцы» и многие другие. Самые лучшие доклады отмечены памятными подарками - книгами и благодарственными письмами.

После кропотливой теоретической работы все участники торбоковских чтений были приглашены на концерт, в котором принимали участие шорские народные коллективы из Междуреченска, Мысков, Новокузнецка и Осинников.

Новокузнецкая студия «Зазеркалье» показала сказку С. С. Торбокова «Охотник Панюгеш». Наш местный самодеятельный поэт Г. П. Тайбычаков прочитал свои стихи, которыми заинтересовался заместитель редактора газеты «Озарение» В. И. Ларин.

В заключение праздника Т. А. Шатилова вручила всем участникам встречи благодарственные письма и пригласила всех гостей в г. Осинники, где в декабре 2000 года будет отмечаться 100-летие со дня рождения С. С. Торбокова.

**Л. КОЛЯКИНА,**  
методист  
общества «Шория».

# «АЛАРДЕ» - ПОСТАВИЛИ «НЕУД»

НЕ СЕКРЕТ, что за последнее время усилия коллектива шахты в основном были направлены на решение вопросов производства, что позволило значительно увеличить количество добываемого угля. Но при этом было ослаблено внимание к вопросам безопасности производства. Проблемы накапливались. В конечном итоге это привело к приостановке действия лицензии на право ведения горных работ.

Начальник Осинниковского ГРО М. И. Ларин, горнотехнические инспекторы Н. А. Максимов, П. В. Миллер, А. Я. Франк, В. П. Мельников, помощник командира Новокузнецкого ВГСО К. Г. Захаров, заместитель главного инженера АО «Шахта «Юбилейная» В. Ю. Гришин, члены ПДК по ТБ В. Г. Егорин, Н. С. Бегеза, Ю. А. Гриников высказали свои замечания в адрес коллектива и руководителей шахты. Вот основные из них.

На «Аларде» сложилась практика, когда за многочисленные нарушения ТБ на шахте горнотехнические инспекторы неоднократно приостанавливали горные работы. Однако инженерно-технические работники не принимали действенных мер по устранению выявленных нарушений и наведению порядка. Они ограничивались отписками и обещаниями. При повторных проверках выявлялось, что ранее вскрытые нарушения не устраниены. Особенно много нарушений ПБ выявилось в вопросах соблюдения пылегазового режима и электровзрывозащиты. Такая обстановка является потенциально опасной и может привести к аварии с непредсказуемыми последствиями.

На шахте не выполняются требования «Закона о промышленной безопасности», не действует ведомственный контроль на всех уровнях управления производством. Неудовлетворительно ведется и проектная документация. Много претензий было высказано и в адрес контрольно-ревизионной бригады электрослесарей. Порученную работу она выполняет формально. При повторных проверках выявляются многочисленные случаи нарушения электровзрывозащиты аппаратуры в шахте. Безответственность со стороны электрослесарей и бесконтрольность со стороны инженерно-технических работников также могут привести к трагедии. Работа службы главного механика шахты, отдела ТБ и участка ВТБ в вопросах контроля за соблюдением требований промышленной безопасности была признана неудовлетворительной.

Предписание на принятие мер по вскрытым нарушениям выдано генеральному директору ОАО «Шахта «Аларда» В. И. Горностаеву.

**А. ТЕЛЕГИН,**  
секретарь ПДК по ТБ.

## ОПЕРАЦИЯ «СКОРОСТЬ»

ЗА ПРОШЕДШИЙ месяц количество аварий на дорогах области, произошедших по причине превышения скорости, по сравнению с мартом 1999 года, увеличилось на 90 процентов. Число погибших в них возросло на 50 процентов, раненых зарегистрировано больше на 90 процентов.

В нашем городе за прошлый год произошло 70 дорожно-транспортных происшествий, из них 30 - из-за нарушения скоростного режима. Только за квартал 2000 г. Осинниковским отделением ГИБДД было выявлено 1763 факта превышения скорости.

Для стабилизации обстановки с аварийностью на территории Кемеровской области с 10 до 20 апреля будет проводиться комплексная операция «Скорость».

**О. СТРОГАНОВА.**



## По области

### В лаве - польский комбайн

НА ШАХТУ «Есаульская» поступил горноочистной комбайн «KCB-500» польской фирмы «Забже». Новинка привлекает шахтеров большой проектной мощностью и надежной системой автоматизации с дистанционным и ручным управлением.

Горняки уже спустили комбайн в лаву. Он будет действовать с отечественным комплексом «КМ-138».

В этом году предприятия «Кузнецкуголь» получат еще четыре комбайна из Польши.

Специалисты фирмы «Забже» организуют в Новокузнецке свой центр техобслуживания горноочистной техники, оснащенный необходимым оборудованием и запчастями.

**И. СНЕГОВ.**

## Объявления

**Поздравляем!**  
**АЛЕКСАНДРОВА**  
**Владимира Меркульевича**  
**с юбилеем!**

Пусть счастье вас не покидает,  
Здоровье пусть не убывает,  
Прекрасных, светлых, мирных дней  
Желаем мы в твой юбилей!

**Кабановы.**



### Для вас, модницы!

Уважаемые горожане! Есть возможность обновить свой весенний гардероб. В магазин ООО «ЛУЧШИЙ» поступили в большом ассортименте женские плащи из модной ткани. Мы ждем вас по адресу: ул. Победы, 54.

### ПРИХОДИТЕ К НАМ!

Магазин АООТ «ВЕСНА» предлагает широкий выбор мягкой мебели, корпусной, кухонные гарнитуры по ценам, ниже рыночных.

Доставка мебели по городу и до Калтана бесплатная. Наш адрес: ул. Победы, 24, тел. 2-38-52.

## Информация

### Утери

УТЕРЯНЫЙ диплом N 249538 об окончании ГПТУ-68 на имя Морозова Алексея Николаевича считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение участника ВОВ Г Н 501469 на имя Мякина Николая Павловича считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Бедарева Юрия Павловича считать недействительным.

### Благодарим

ВЫРАЖАЕМ глубокую признательность и искреннюю благодарность коллективу МП «Водоканал», лично руководителю С. В. Сафонову, В. И. Белоусову, Н. В. Лубенцову, а также Михаилу Павловичу Ложкину, родным и друзьям за помощь в организации похорон любимого мужа, отца, деда, брата Яцкою Николая Семеновича.

**Жена, дети, внуки, брат, племянники.**

### Продаем

3-КОМНАТНУЮ квартиру в новом кирпичном доме в отличном состоянии. Обр. ул. 50 лет Октября, 12а-2.

МОТОЦИКЛ «Урал», пробег 1400 км. Тел. 71-5-82.

Городской совет ветеранов войны и труда, правоохранительных органов и вооруженных сил и совет ветеранов войны и труда п. Высохий глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти участника ВОВ

**ГИЛЕВА**  
Виктора Андреевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Осинниковского ПАТП глубоко скорбит по поводу смерти бывшего начальника Осинниковского трансагентства

**ХРАПКИНА**  
Павла Николаевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив родильного дома выражает глубокое соболезнование Е. П. Храпкиной в связи с кончиной супруга.

**ХРАПКИНА**

Павла Николаевича

Учредителями газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 2767. Тираж 5129. Индекс 5916. Цена договорная.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Зам. редактора  
Л. Б. СМИРНОВА

